

短暂透口气 周二起高温天继续



在接连三天超过40℃的高温后，津城昨天透了口气。随着端午假期结束，华北、黄淮等地高温范围缩减，强度减弱，本市高温天气也有所缓和，在东南风影响下，昨天市区最高气温仅在30℃左右，东部地区最高气温更低一些，甚至不足30℃。

昨夜津城云量增多，虽然今天白天依旧维持多云为主的天空状态，但最高气温将回升至34℃左右，又要向高温线冲击，到了夜间转为阴天，局地出现阵雨或雷

阵雨天气。

昨日看似比较舒适的30℃，只是昙花一现，27日起，北方高温将再度发展，并持续至月底，津城则属于高温最频繁的城市之一，自27日起高温将持续数日，市区都将有35℃及以上的天气。其中，27日的最高气温又会升至40℃左右。

28日，受前倾槽影响，津城天空由晴转阴，预计午后到前半夜有雷阵雨过程，同时伴随短时强降雨、冰雹和大风等强对流天气。受

降水影响，气温有所下滑，大部地区气温在33℃至35℃，东南部地区气温在31℃至32℃。

到了29日至7月1日，津城将维持36℃以上的高温天气。气象部门提醒市民，近期，本市天气大多为高温天，外出时还要注意做好防暑降温和防晒准备。

根据气象监测分析，今日多云间晴，微风，最高气温34℃，最低气温24℃。

新报记者 张珊珊
摄影 新报记者 吴迪

端午假期出行

全国出入境
日均132.1万人次

今年端午期间全国边检机关共查验出入境人员396.3万人次，日均132.1万人次，较去年端午节增长约2.3倍，是2019年端午节的64.6%。其中，入境204.8万人次，出境191.5万人次；内地居民出入境196.7万人次，港澳台居民167.3万人次，外国人32.3万人次。查验出入境交通运输工具17.6万架(艘、列、辆)次，较去年端午节增长1.6倍。
据新华社电

高温温暖一幕

客车故障老人被困
交警协助送上食物

端午假期最后一晚，高速支队滨保大队交警巡查至津宁高速公路茶淀镇收费站时发现，一辆大客车停靠在路边。经询问得知，该车刚刚从东戴河返回天津，因突发故障无法行驶，车内多名老人因天气炎热感到身体不适。交警立即让身体不适的老人乘坐警车到收费站附近有空调的办公区域休息，并指导驾驶人联系车辆接驳乘客。

维修人员到场后，对大巴车进行了故障排除后安全驶离，但部分乘客表示希望在现场等待家属到场接驳。得知很多乘客尚未吃晚饭，交警为他们购买了面包和水，并告知大家在收费站等候期间需遵守的安全事项，并留下了自己的电话号码，以备不时之需。大客车全体乘客对交警的贴心安排纷纷点赞，连声致谢。

新报记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘媛

炎炎夏日 需多加防范行车自燃

6月24日11时20分许，高速支队滨保大队交警巡查至津宁高速公路一处匝道互通段时，发现一辆小客车发生自燃，不时有车辆驶过该路段，而此时户外气温超过40℃，情况十分危险。为保障安全，交警果断采取临时断交措施，并在现场摆放好反光锥桶。消防车很快赶到现场，经过近40分钟紧张有序救援，交警与消防队员携手将火扑灭，现场交通恢复正常。由于处置有效，最大限度地避免了周边其他人员和车辆的人身财产损失。

公安交管部门提醒，炎炎夏日出

游增多，也是车辆自燃的高发季。在行驶中，车辆轮胎与发动机等部件长时间连续运转，会造成温度升高，容易引发自燃。因此，驾驶人在发车前一定要检查车辆的各项安全性能，避免事故的发生。具体来说，出发前可提前进行以下操作：

一是对车辆发动机、制动装置、刹车片等区域进行维修保养，查看油位是否临近最低值，避免车辆零部件磨损起火；

二是切勿在车内长期放置打火机、香水等易燃易爆物品，保证车内环境干燥；

三是切勿将车辆长期暴晒在阳光下，或在车窗旁放置眼镜、玻璃杯、水晶摆件等易在光照条件下起火的物品，若长时间不使用车辆，可停放在阴凉位置或使用防尘罩保护车身；

四是《道路交通安全法实施条例》第六十二条规定，连续驾驶机动车不得有超过4小时未停车休息或停车休息时间少于20分钟的行为。长距离驾车出行，应严格按照此规定执行，保证驾驶人良好的行车状态，避免车辆长时间运转引发的零部件过热等隐患。

新报记者 徐燕 通讯员 焦轩 刘媛

本市首例相关判决

12辆“僵尸车”被判“无主财产”收归国有

本报讯【记者 徐燕】天津市运用司法手段破解城市治理难题，并取得突破性进展。华新街道办事处申请的12辆废弃汽车，被判为无主财产、收归国家所有，成为本市首例。

“废弃汽车”俗称“僵尸车”，是城市病的痼疾顽症，不仅侵占公共资源、影响市容市貌，还易形成安全隐患，成为城管部门治理难点。究其原因，就是目前我国并无明确的法律、法规追究车辆所有权人和管理人的责任，造成“废弃汽车”治理“于法无据”。

一直以来，面对僵尸车只能采取长期集中存放等方式缓解矛盾，不仅不能从根本上解决问题，还耗费了大量执法资源和财政支出。面对这个实际困境，天津市城管委指导属地区县运用司法手段破解城市治理难题。2020年以来，东丽区城管委联合公安交管等部门，组织属地各街道，开展废弃汽车清理整治工作。实地排查410辆废弃汽车，通过交管部门查找车主，其中142辆已自行清理，剩余车辆无法查实所有人。东丽区城管委积极协

调人民法院，结合《民法典》《道路交通安全法》等法律规定，建设性提出以“申请认定财产无主物”的方式解决。

2022年3月，东丽区华新街道办事处在查找所有人无果的情况下，对12辆废弃汽车提请东丽区人民法院申请认定财产无主案立案。东丽区人民法院受理，并适用特别程序进行审理。2023年4月，审理终结、作出司法裁判。判决认定华新街道办事处申请的12辆废弃汽车，为无主财产，收归国家所有，由华新街道办事处负责处置。

见义勇为奖励

市民快递小哥合力
抓获盗手机嫌疑人



一男子盗窃手机后在路上疯狂逃窜，一市民与快递小哥相互配合，成功将其抓获。日前，两人获得了见义勇为证书及奖励。

5月31日上午11:00左右，一男子盗窃手机后逃跑，一名女子边追边喊：“有人偷手机，快抓小偷！”听到呼叫，附近的大众食府老板姚杰迅速追了上去。同时，一名顺丰快递小哥张建航骑电动车途经此处，了解情况后骑车加速追赶，在靠近进步道的一家妇产医院门口，用车横在路上挡住嫌疑人去路，与追上来的姚杰合力将嫌疑人控制住并移交警方。目前，嫌疑男子已被公安河北分局采取行政强制措施。

经民警走访取证，姚杰、张建航二人的行为被公安河北分局确认为见义勇为。6月20日，河北区见义勇为协会在光复道派出所对两人进行了表彰。

新报记者 张艳 通讯员 范金龙
图片由公安河北分局提供